

Газета муниципального образования городов Гурьевск и Салаир

Знамёны

● Выходит с 5 марта 1996 года

№35 (311), вторник, 27 апреля 1999 года

Уважаемые работники органов социальной защиты населения!

Поздравляем вас с профессиональным праздником!

Примите искреннюю благодарность и низкий поклон за ваш труд, преданность делу, душевную теплоту и понимание!

Помогая одиноким, больным и слабым людям, подчас уже разуверившимся в это сложное время в людской доброте, вы в очередной раз поражаете щедростью своих душ и сердец!

От всей души желаем вам крепкого здоровья, терпения, земного счастья и благополучия!

Глава города, администрация

Когда "рвануть"
на огород, а когда можно полежать на диване -
читайте на 3-й странице.

Уважаемые коллеги!

От всего сердца разрешите поздравить вас с праздником -

Днем социального работника!

Ваше терпение и доброта, трудолюбие и готовность помочь в беде в любую минуту, щедрость ваших душ не имеют предела. Именно за это любят и уважают вас ваши подопечные, пользующиеся услугами Центра.

Прекрасно понимаю, вам сегодня нелегко. Задержки зарплаты, слабая материально-техническая база Центра нередко создают обстановку нервозности, неудовлетворенности в делах. Однако ваш святой долг - служить людям - помогает преодолеть трудности, создает атмосферу высокой ответственности за порученное дело.

Спасибо вам, дорогие коллеги за ваш добросовестный труд, за вашу постоянную заботу о людях!

Желаю вам отличного здоровья, бодрости духа, мудрости, творческих успехов в работе, удач в вашем нелегком, но благородном труде и, конечно, неиссякаемого оптимизма.

Пусть Ваши сердца, как горячее сердце Данко, всегда светят людям!

С уважением - директор Центра С.КОБЗЕВА

События культуры и спорта

В субботу состоялся отчетный концерт отделения народных инструментов музыкальной школы г. Гурьевска.

«Отчетный» - это слишком строго и официально. Это был настоящий праздник народной музыки. В актовом зале Детской школы искусств звучали аккордеон, баян, домра, гитара. Юные музыканты поразили зрителей выразительностью исполнения, высоким уровнем подготовки. Выступление оркестра народных инструментов ДШИ под рук. В.В. Аппель было достойно самых искреннихapplодисментов. Педагогический ансамбль отделения народных инструментов (рук. А.А. Косов) показал высокий профессионализм и мастерство. Задорно, весело выступил оркестровый класс, который состоит из учеников 10-й школы. Концерт в школе искусств оставил однозначное впечатление: родителям, чьи дети учатся в музыкальной школе на отделении народных инструментов, есть чем гордиться!

За высокие творческие результаты, показанные на V открытом конкурсе юных вокалистов «Новосибирск-99», учащаяся Гурьевской школы искусств Юля Аппель награждена дипломами.

Конкурс проходил 17 апреля в Новосибирске по трем направлениям: эстрадно-джазовое, академическое и народное. Юля вместе со своим преподавателем Н.Н. Ефремовой подготовила программу академического направления, в которой были «Неаполитанская песенка» П.И. Чайковского и песня - а капелла «Не одна во поле дороженька».

23,24 апреля впервые в городе прошло открытое первенство города по боксу среди юношей, в котором принимали участие спортсмены Гурьевска, Ленинска-Кузнецкого, Белова, Киселевска, Карагайлы, Прокопьевска, пос. Инской.

Шестеро гурьян стали победителями на этом турнире в своих весовых категориях: Д. Озобихин, А. Горданов, А. Бокарев, А. Монахов, С. Савинцев, Д. Крутских.



Смотры художественной самодеятельности

прошли в минувшее воскресенье среди школ в Гурьевске и Салаире. В Гурьевске лучшими были признаны юные артисты из школы №16, а в Салаире - ученики 26-й школы.

Говорят, первые подснежники уже появились...

Фото А. ДРУГОВА

В прошедшем месяце главные в работе депутатов были законы, регулирующие сферу налоговой политики. Объяснение тому простое: бюджет на текущий год рассчитывался уже по новым налоговым ставкам, хотя сами законы еще не были приняты. Иными словами, законы «подтягивали» под бюджет.

Что дают каждому из нас наиболее значимые законы из налогового пакета, принятого Государственной Думой в марте?

Взять, к примеру, закон о подоходном налоге.

В целом новая шкала подоходного налога выглядит следующим образом (размер облагаемого совокупного дохода в рублях - сумма налога в рублях):

до 30 тысяч - 12 процентов;
от 30 тыс. до 60 тыс. - 15 процентов;
от 60 тыс. до 90 тыс. - 20 процентов;
от 90 тыс. до 150 тыс. - 25 процентов;
от 150 тыс. до 300 тыс. - 35 процентов;
более 300 тыс. - 45 процентов.

Существенное дополнение к закону, принятое по инициативе нашего земляка Ю.И. Чунькова, можно считать победой социалистического распределительного принципа. С 2000 года «богатые» (с годовым доходом более 300 тыс. рублей) должны будут платить 45 процентов заработанного, то есть пять в месяцев в году они будут работать на государство.

Во втором чтении принят закон «О внесении изменений и дополнений в Закон РФ «О налогах на имущество физических лиц». В настоящее время ставка налога на имущество составляет 0,1 процента от стоимости имущества. Согласно изменениям прежняя ставка сохраняется для недвижимости стоимостью до 300 тысяч рублей, для более дорогой вводится прогрессивная шкала: от 300 до 500 тыс. рублей - 0,1-0,3 процента, выше 500 тыс. - 0,3-2 процента. Новые ставки распространяются практически на все виды недвижимости. Но владель-

цы «народных дач» могут не переживать - дачные домики с метражом до 50 кв.м налогом не облагаются. Местным властям предоставляется право конкретизировать став-

ки. вступил в действие. Правительство тоже разработало свой вариант повышения пенсий. Но правительственный добавка с 1 июня: единовременная доплата в апреле в

копьевскому и «Росуголь». Имеется масса других нарушений, о которых более подробно сообщала «Шахтерская правда».

Также по моему представлению комиссия по борьбе с коррупцией приняла документы по деятельности бывшего губернатора Кемеровской области М.Д. Кислюка и направила их для расследования в Генпрокуратуру РФ.

Работа в округе была прервана созывом экстренного заседания Госдумы, связанного с событиями в Югославии. Несмотря на политические разногласия представители фракций и депутатских групп были едины в оценке действий НАТО против Югославии, признав их актом агрессии, грубо попирающим Устав ООН и нормы международного права. На заседании было принято заявление, в котором выражается единодушность с народом Югославии, содержащее требования немедленного прекращения бомбардировок, созыва внеочередной Генеральной Ассамблеи ООН, возобновления политических переговоров с целью разрешения конфликта, решение о предоставлении народу Югославии гуманитарной и иной помощи.

Завершающим акцентом в политическом многообразии месяца стало представление ежегодного послания Президента. Уникальность мероприятия заключалась лишь в том, что Президент впервые за последний год встретился с парламентариями. Но встреча была столь коаткой, что вывод о возможности Президента выглядеть бодрым и здоровым в течение 17 минут оказался у присутствующих главным. В целом послание содержит банальные идеи, ни у кого не вызывающие возражений - о необходимости борьбы с привилегиями, о недостатках проведения экономической реформы и др.

Н. ОСТАНИНА,
депутат Госдумы

ГОСДУМА в марте

ки.

Большой резонанс в центральных СМИ вызвало голосование по законопроекту «О внесении изменений и дополнений в Закон РФ «О налоге на добавленную стоимость». Согласно Закону НДС уменьшается на 5 процентов с 1 июля по 31 декабря этого года (было 20 процентов станет 15), а с 1 января 2000 года ставка НДС будет равняться 10 процентов. Сыр-борь вокруг этого Закона разгорелся потому, что Е. Примаков обещал МВФ до 2000 года не снижать ставку НДС. Но мы выступили против таких уступок и защищали интересы отечественных производителей. Сейчас налоговообложение забирает около 70 и более процентов доходов предприятий, при таких ставках экономика просто не выживет. Кто захочет работать, если все будут отбирать? Многие промышленники с нетерпением ждутиюль, чтобы проанализировать свою экономию от нововведений.

Оценивая весь пакет налоговых законопроектов, принятых Думой, надо сказать, что вводимые изменения предполагают снижение налогового бремени.

В связи с затягиванием со стороны правительства оперативных мер по оказанию социальной поддержки пенсионерам в третьем чтении мы приняли Закон «О целевой выплате». За апрель и май все пенсионеры должны получить дополнительно к пенсиям по 85 рублей, независимо от размера пенсии. Дело осталось за Президентом - подписать закон, чтобы он

50-60 рублей и 12-процентная индексация пенсий с 1 мая. Причем 12-процентная индексация будет распространяться на тех, кто перешел на исчисление пенсий по индивидуальному коэффициенту. Для остальных индексируется не вся, а только трудовая пенсия (от 84 до 252 рублей). К сожалению, даже с предполагаемыми доплатами пенсия будет по-прежнему отставать от прожиточного минимума.

В конце месяца состоялись мои встречи с жителями Центрального и Зенковского районов г. Прокопьевска и Прокопьевского сельского района. Многие избиратели настаивают на усилении борьбы с коррупцией - на глазах происходит обогащение чиновников и обнищание трудовых людей. Что сделано мной, как членом Комиссии Госдумы по борьбе с коррупцией, в этом направлении? По моей инициативе Дума в прошлом году приняла Постановление о проверке Счетной палатой эффективности использования денежных средств, направленных в угольную отрасль Кузбасса. В ходе проверки выяснилось, что деньги федерального бюджета, которые должны были использоваться на мероприятия по социальной защите шахтеров закрывающихся шахт, использовались не по назначению. Целая детективная история раскручивается по поводу строительства поселка «Волна» в краснодарском крае. Вместо шахтеров-инвалидов в списке застройщиков значатся чиновники АО «Про-

Бюджет города:**доходы и расходы**

С 19 по 23 апреля в бюджет города Гурьевска поступило:

1. Дотация из областного бюджета в сумме 200 тысяч рублей, которые направлены (в тыс. руб.) на зарплату работникам ЖКХ:

ПО ЖКХ г.Гурьевска	131
Салаирскому участку ЖКХ	44
ООО "Факел"	15
АОЗТ "Горэлектросеть"	10

2. Доходы местного бюджета - 266 тыс. руб., были направлены (в тыс. руб.):

Территориальному отделу образования	66
-------------------------------------	----

из них:

на зарплату	35
-------------	----

на питание	8
------------	---

на методлитературу	13
--------------------	----

прочие	10
--------	----

ГТМО	33
------	----

из них:

на ГСМ	5
--------	---

аптеке №22	6
------------	---

на медикаменты	5
----------------	---

прочие	8
--------	---

на молоко детям	4
-----------------	---

на иммуноглобулин	5
-------------------	---

Отделу культуры	29
-----------------	----

из них:

на заработную плату	23
---------------------	----

на мероприятия	1
----------------	---

прочие	5
--------	---

на зарплату работникам ДШИ	4
----------------------------	---

Гортопсбыту на возмещение	3
---------------------------	---

разницы в цене на уголь	3
-------------------------	---

Администрации города	35
----------------------	----

и горсобесу	35
-------------	----

из них:

на з/плату	20
------------	----

на ГСМ	2
--------	---

на командировочные	4
--------------------	---

на запчасти	2
-------------	---

на хозрасходы	7
---------------	---

ПО ЖКХ г.Гурьевска	30
--------------------	----

из них:

на зарплату	20
-------------	----

прочие	10
--------	----

Телевидение - учредительный взнос	3
-----------------------------------	---

Центру соцпомощи	13
------------------	----

из них:

на зарплату	17
-------------	----

на ГСМ	2
--------	---

на материальную помощь малоимущим	1
-----------------------------------	---

прочие	2
--------	---

Военкомату	3
------------	---

из них:

на призыв	1
-----------	---

на зарплату	2
-------------	---

На детские компенсации	3
------------------------	---

Компенсации жертвам	1
---------------------	---

политических репрессий	28
------------------------	----

Спорткомитету	28
---------------	----

из них:

на зарплату	21
-------------	----

на соревнования	7
-----------------	---

На погребение	3
---------------	---

ОГПС-5 на ГСМ	1
---------------	---

ГРОВД на зарплату	11
-------------------	----

Телефону доверия на зарплату	4
------------------------------	---

3. В бюджет города Салаира поступило 111,9 тыс. руб., которые были направлены (в тыс. руб.):

на зарплату работникам образования	15,5
------------------------------------	------

на зарплату аппарату управления	14,8
---------------------------------	------

на хозрасходы	7,5
---------------	-----

на методлитературу	11,5
--------------------	------

на материальную помощь	0,5
------------------------	-----

на питание для школ	10
---------------------	----

на продукты питания для детских садов	7,5
---------------------------------------	-----

Салаирскому участку ЖКХ	38,7
-------------------------	------

из них:

на зарплату	25
-------------	----

на подготовку к зиме	12
----------------------	----

на инвентаризацию	1,7
-------------------	-----

Узлу связи	3
------------	---

АОЗТ "Горэлектросеть"	2
-----------------------	---

На пособия по уходу за ребенком	0,9
---------------------------------	-----

ПРИВИВКИ

В этом году оптимально их делать только в мае: 2, 3, 4, 5, 6, 7, 30, 31, причем самые удачные дни - это 3 и 4 мая.

ПОЛИВ

Поливать растения надо вовремя. Это, конечно, зависит и от погоды, но следует помнить: воду нужно давать растениям тогда, когда они способны ее взять. Если полив ведется при растущей Луне эти работы можно проводить только поверхностью: май - 23, 24, 26, 26, 27, 28, 29; июнь - 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28; июль - 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26; август - 2, 3, 27, 28, 29, 30, 31; сентябрь - 19, 20, 21, 22, 23, 24.

Мульчирование, окучивание, рыхление

При растущей Луне эти работы можно проводить только поверхностью: май - 23, 24, 26, 26, 27, 28, 29; июнь - 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28; июль - 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26; август - 2, 3, 27, 28, 29, 30, 31; сентябрь - 19, 20, 21, 22, 23, 24.

Активные прополки, окучивание, глубокое рыхление эффективны в дни: май - 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18; июнь - 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17; июль - 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17; август - 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16; сентябрь - 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14.

Борьба с вредителями

Опрыскивание деревьев с целью уничтожения вредителей рекомендуется в тот момент, когда соки растения идут вниз:

май - 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21; июнь - 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17; июль - 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17; август - 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16; сентябрь - 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16.

Нельзя опрыскивать деревья и проводить борьбу с вредителями:

май - 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 18, 19, 20; июнь - 4, 5, 6, 20, 21, 22, 23, 29, 30; июль - 1, 2, 3, 4, 5, 16, 17, 18, 19, 20, 25, 26, 27, 30; август - 1, 2, 3, 27, 28, 29, 30, 31.

Обрезка деревьев

Обрезать деревья (меньше теряют соков) лучше в дни:

апрель - 14, 15, 16, 17, 18, 19; май - 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20; июнь - 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18; июль - 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19; август - 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18; сентябрь - 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16.

Нельзя обрезать деревья в дни:

май - 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 30, 31; июнь - 1, 2, 3, 4, 5, 6, 29, 30; июль - 1, 2, 3, 4, 5, 28, 29, 30, 31; август - 1, 2, 3, 27, 28, 29, 30, 31; сентябрь - 1, 2, 25, 26, 27, 28, 29, 30; октябрь - 1, 2, 25, 26, 27, 28, 29, 30.

Не оставляйте на семена корнеплоды, огурцы и помидоры, собранные в следующие дни июля - 1, 2, 3, 26, 27, 28, 29, 30, поскольку семена окажутся нежизнеспособными.

Засеянная травой лужайка будет зеленой и без проплешин, если устройство газона приурочить к дням:

апрель - 25, 26; май - 22, 23; июнь - 18, 19, 20.

**Составитель - Лидия Михайлова
(г. Новокузнецк)**

● 27 апреля 1999 года

Стр. 4

Кайгородцев Александр Михайлович (1953 года рождения) - потомственный гурьевский металлург. Родной дед Александра, Григорий Михайлович Кайгородцев, 1898 года рождения, всю жизнь, до самого выхода на пенсию, проработал в литейном цехе. Гурьевские литейщики мастерством своим славились на всю Россию. Люди эти знали себе истинную цену. Неслучайно, что именно у них возникла мысль послать подарок первому лицу в государстве, Владимиру Ильичу Ульянову-Ленину, главе рабоче-крестьянского правительства. Подарок этот представлял собой скромную чугунную пирамидку, отлитую из металла первой

лавки только что пущенной гурьевской домны. Дело было в марте 1922 года. В разоренной гражданской войной России такие события, как пуск доменной печи или сдача в эксплуатацию участка железной дороги, происходили далеко не каждый день. Именно в Гурьевске, расположенном в стороне от эпицентра революционной активности, находился в те времена центр деловой жизни.

Семейные предания Кайгородцевых свидетельствуют, что дед Григорий (в те времена он находился в самом расцвете творческих сил, ему едва исполнилось тридцать два года) принимал самое деятельное участие в изготовлении подарка гурьевских металлургов. Как жаль, что наши семейные хроники весьма скучны на интересные детали и подробности. И Кайгородцевы не оставляют в этом смысле какого-то приятного исключения.

Хорошо, что Александр знает хоть некоторые детали своей фамильной родословной. Другие не знают и этого. Как похожи мы на лото. Трясут нас в мешке, вытрясают последние остатки памяти, рвутся корни нашей привязанности к родным местам, ломаются чувства родства. Дом Кайгородцевых, построенный руками их прадеда Михаила, стоял на месте нынешнего цеха металлоизделий, в самой его середине. Само местоположение дома на территории рабочей слободы говорит о многом. Отец Александра, Михаил Григорьевич, много лет проработал в этом же самом цехе.

Любопытно повторение одних и тех же имен - Михаил, Григорий, Александр. Называя сына именем деда, родители полагали, что тем самым ребенок обязательно унаследует его лучшие качества - трудолюбие, доброту, сметливость, удачливость... Потому и своего старшего сына

Александр Кайгородцев, в силу семейных традиций, назвал Михаилом. Теперь уже и он, Михаил Александрович Кайгородцев, представитель трудно даже сказать какого поколения династии, то ли пятого, то ли шестого, трудится в строительном участке Гурьевского металлур-

создавать комсомольско-молодежную смену, одним из первых в нее пришел Александр Кайгородцев.

Его учителями в сталеварском деле были Владимир Гусев, Вячеслав Бубнов и, конечно же, Иван Макрушин. С Иваном Макрушиным они породнились. На родной сестре Ивана, Клавдии, Александр женат. Клавдия работает на гурьевском телеграфе. Так уж повелось в маленьких, рабочих, старинных поселках. Здесь все друг с другом переродились. Всякий кому-то обязательно брат, сват, кум,

зять... Всякий да придется в какой-то степени родства.

В бригаде Александр Михайлович вполне освоился, в любую минуту способен подменить сталевара. На него вопрос: «Какими качествами должен обладать настоящий сталевар?» ответил: «Прежде всего сообразительностью. Он обязан постоянно следить и понимать, что происходит там, внутри печи, не терять за нею контроль. Сталевару необходимо самообладание, хладнокровие в любой, даже самой критической ситуации. И уж, конечно, сталевару крайне необходима сила, выносливость». Вот так, постепенно, шаг за шагом, в беседах с гурьевскими сталеварами, создавался собирательный портрет человека этой редкой, нелегкой профессии. Тот, whom когда-то не договорил со своим отцом, добирался в беседах с представителями сталеварского племени.

Как и большинство гурьевских сталеваров, Александр Кайгородцев телом и душой прикипел к родным местам. Да и как же иначе, если он потомственный заводчанин. Трудно даже сказать сколько их, Кайгородцевых, переработало за минувшие два века в цехах Гурьевского металлургического завода. И сколько их нашло вечный покой в здешней каменистой почве. Притяжение родной земли - великая сила!

МИХАИЛ СОРОКИН

Результаты голосования по Гурьевскому избирательному округу №5 (Гурьевск, Салаир, Гурьевский и Беловский районы).

Общее число избирателей, включенных в списки - 59 728 человек; приняло участие в голосовании 29 335 человек, что составляет 49,1 процента.

За П.Д. Косинского проголосовали 21714 человек (74,01 процента), за В.Г. Маланьина 1312 человек (4,47 процента), О.В. Мигала - 1637 человек (5,58 процента), за А.К. Чухловину - 1773 человек (6,04 процента).

С места происшествия скрылся...

Анализ дорожно-транспортных происшествий показывает: количество происшествий, когда скрылись водители, составляет 2-3 процента. Подавляющее большинство таких происшествий имеет тяжелые последствия - гибель людей, причинение им серьезных травм. Они характеризуются повышенной общественной опасностью - кроме тяжести последствий такие происшествия характеризуются противоправным поведением водителей, совершивших, скажем, наезд на пешехода. Раскрыть такое преступление сложно, поскольку сбежавшие водители маскируют следы.

Бегство с места происшествия чаще всего связано с трусостью, это - попытка уйти от ответственности за свои поступки, равнодушие к судьбе потерпевших. Эти далеко не лучшие черты характера вынуждают иного водителя покинуть место происшествия даже если он виноват лишь частично. А бегство только усугубляет степень виновности и меру ответственности. Отчаявшим обстоятельством является и неоказание своевременной медицинской помощи пострадавшим.

Успех в розыске скрывшегося водителя во многом зависит от оперативности служб милиции, а также от действий лиц, заинтересованных в установлении нарушителя.

Для происшествий данного вида характерны внезапность совершенного преступления, специфичность действий водителей, бедность информационного материала, с которого приходится начинать расследование. Поэтому важнейшей задачей по прибытию работников ГИБДД на место происшествия является установление и розыск очевидцев дорожно-транспортного происшествия. При выявлении таковых расследование склоняется, когда человек плохо разбирается в марках и моделях транспортных средств, не запомнил государственного номера или помнит его частично. Ну а если свидетелей не находится, правоохранительным органам приходится проверять весь транспорт, который мог участвовать в происшествии. Процесс этот сложен и продолжителен, но часто дает положительный результат в установлении виновника ДТП, который затем несет наказание за содеянное.

Права каждого человека и его интересы защищены Конституцией и другими законами. Реализация механизма защиты возложена на правоохранительные органы, но без помощи общества ни один аппарат государственного управления не в силах выполнять свои задачи. Помочь человеку рядом - это значит исполнить свой гражданский долг.

В заключение хочется сказать, что при ДТП свидетелем которого вы явились, нужно запомнить больше примет и признаков транспортных средств, водителей, характер и направление их движения. Окажите первую помощь пострадавшим, если они в этом нуждаются. И сообщите о случившемся в ГИБДД.

О. ВАЛ, инспектор административной практики ГИБДД

На страже порядка

Тихий вечер. Город Гурьевск еще не спит, и живет своей спокойной жизнью. Кажется, ничто не может нарушить этот покой. Но вот в 21.00 на пульт централизованной охраны поступил сигнал тревоги из магазина «Фортуна», где неизвестный пьяный мужчина решил выпить бутылочку «беленькой» за счет этого заведения. Угрожая физической расправой продавцам, он прошел за прилавок и выбрал себе понравившуюся бутылку водки подороже, а к ней пачку сигарет. Видимо, грабитель надеялся, что все это ему сойдет с рук. По его разумению, никто ему помешать не мог: двое продавцов, женщины, для пьяного не помеха. Он не подозревал, что в магазине установлена кнопка «тревожной» сигнализации, которой продавцы незамедлительно и воспользовались.

Экипаж милиции из трех человек прибыл по сигналу милиции в течение трех минут. Грабитель был задержан и доставлен в дежурную часть ОВД.

Думаете, это единичный случай? Полистайте журнал пульта централизованной охраны за прошедший месяц или два. Это хроника бесконечно напряженной жизни сотрудников отдела охраны, которые стремятся пресечь преступную деятельность воров и грабителей, пытающихся завладеть имуществом, им не принадлежащим.

Вот еще одно ночное происшествие. В 3.08 поступил сигнал тревоги с охраняемого объекта «Технический центр». Спустя две минуты туда прибыл наряд милиции, помешав ворам проникнуть внутрь помещения. Они уже успели открыть входную дверь с помощью отмычек, но поживиться чужим добром им так и удалось.

В настоящее время очень распространены кражи цветного металла, медных кабелей. Преступник, срезав такой кабель, наносит огромный вред предприятиям, жителям города. Так, например, на территории ГМЗ, которую часто посещают «охотники» за цветметом, осуществляется патрулирование наряда милиции ОВО, тем самым пресекаются попытки краж и хищений. Так, на заводской территории нарядом милиции был обнаружен приготовленный для хищения медный кабель. Устроив засаду, работники милиции задержали преступника с поличным, предотвратив тем самым ущерб в 315 рублей. По данному факту ОВД г. Гурьевска возбуждено уголовное дело. Только за 2 месяца 1999 года сотрудниками ОВО было предотвращено 9 краж с данного объекта. Это говорит о том, что есть смысл отдать охрану нашего города доверять свое имущество.

В. СТЕПАНОВ, зам. начальника ОВО

Знакомство.

ШАХМАТЫ

ВЕСЕННИЕ БАТАЛИИ

Целый месяц в клубе «Ферзь» при городском Дворце культуры проходило традиционное первенство города по шахматам. За звание чемпионов боролись семь коллективов. Отрадно, что на этот раз на старт вышли салайцы, впервые решили скрестить «шпаги» с горожанами и любителями древней игры из Гурьевского района.

Команда Гурьевского рудоуправления на старте допустила осечку, проиграв со счетом 1:3 сборной города «Монолит», но шахматисты сумели собраться и в дальнейшем не проиграли ни одного матча. Когда окончился второй круг, оказалось, что у горняков 36,5 очка из 48 возможных. Это чемпионский результат. В состав команды-победительницы входили В. Рогачков, П. Чекрыков, В. Пискунов, В. и Ф. Челинцевы, Л. Массибут, ряд запасных игроков.

Всего на пол-очка от победителей стала первая шахматная дружина металлургического завода. Ее представляли А. Репин, Г. Спицын, М. Новиков, Ю. Коновалов, Б. Синкин. Их острое соперничество с горняками было главной интригой турнира.

На третье место вышел «Монолит» (Д. Гоосен, А. Зинченко, Ю. Пантиухин, В. Побережников, Е. Коряков, Т. Кузьмин). Радует успех ученика 11-го класса школы №15 Евгения Корякова: в его активе есть и ничьи, и выигранные партии.

Немало интересных встреч провели салайцы, шахматисты района. Любопытно отметить, что в игровом блиц-турнире ведущие шахматные дружины расположились в том же порядке, что и в чемпионате.

В большом традиционном блиц-турнире памяти А.С. Лифарова первое место завоевал ученик Александра Семеновича В. Рогачков: он набрал 17 очков из 20 возможных. На втором месте П. Чекрыков (16,5), на третьем - Б. Синкин (15).

Среди заметных событий шахматной жизни следует еще назвать выезд в выходной день активистов «Ферзя» в Ново-Пестерево. Городские любители мудрой игры сыграли с сельскими по две партии с укороченным контролем, а затем провели общий блиц-турнир. Из селян наиболее яркую игру показали врач Е. Потапов и фотомастер П. Огнев.

Д. ТУРОВ

ПРОГРАММА 25-ГО КАНАЛА

**27 апреля
ВТОРНИК**

- 7.00 Сегодня
7.40 Градусник
7.45 Криминал
7.55 "Я - телохранитель"
8.05 Впрок
8.10 Живые новости
8.15 Мультфильм
8.25 Карданный вал
8.35 Сегоднячко-Москва
8.50 Большие деньги
9.00 Сегодня
9.10 "Любовь и тайны Сан-сет-Бич", т/с
10.00 Сегодня
10.15 Герой дня без галстука
11.40 Криминал
11.05 Своя игра
11.30 Дог-шоу
12.00 Сегодня
12.20 От Винта
12.30 Старый телевизор. "Красное и черное", х/ф
14.00 Сегодня
14.20 "Детектив Нэш Бриджес", т/с
15.20 Сегоднячко
16.00 Сегодня
16.30 "Семнадцать мгновений весны", т/с
17.45 Криминал
18.00 Базар
18.30 "Корова и цыпленок", м/с
19.00 События региона
19.10 "Любовь и тайны Сан-сет-Бич", т/с
20.00 "Бестолковые", т/с
20.20 "Чердачок", юмористическое шоу
20.50 События региона
21.00 Ваше право
21.10 Анекдот на бис
21.25 "Лицо страха", х/ф
23.00 Сегодня
23.35 Герой дня

**28 апреля
СРЕДА**

- 7.00 Сегодня
7.40 Градусник
7.45 Криминал
7.55 "Я - телохранитель"
8.05 Впрок
8.10 Живые новости
8.15 Мультфильм
8.25 Карданный вал
8.35 Сегоднячко-Москва
8.50 Большие деньги
9.00 Сегодня
9.10 "Любовь и тайны Сан-сет-Бич", телесериал
10.00 Сегодня
10.15 "Без видимых причин", х/ф
11.40 Среда
12.00 Сегодня

**29 апреля
ЧЕТВЕРГ**

- 7.00 Сегодня
7.40 Градусник
7.45 Криминал
7.55 "Я - телохранитель"
8.05 Впрок
8.10 Живые новости
8.15 Мультфильм
8.25 Карданный вал
8.35 Сегоднячко-Москва
8.50 Большие деньги
9.00 Сегодня
9.10 "Любовь и тайны Сан-сет-Бич", телесериал
10.00 Сегодня
10.15 "Одиссея любви", худ. фильм
12.00 Сегодня
12.20 "От Винта"
12.30 Старый телевизор. "Красное и черное", х/ф
14.00 Сегодня
14.20 "Детектив Нэш Бриджес", т/с
15.20 Сегоднячко
16.00 Сегодня
16.30 "Семнадцать мгновений весны", х/ф
17.45 Криминал
18.00 "Наша музыка". Катя Лель
19.00 События региона
19.10 "Бестолковые", т/с
19.35 "Дочь Д'Артаньяна", х/ф
20.50 События региона
21.00 "Дочь Д'Артаньяна", продолжение
22.25 Профессия репортер
23.00 Сегодня
23.45 Герой дня
00.15 Магия Д. Копперфилда. "Дузель с Ниагарским водопадом"
01.10 "Наемник", боевик

**1 мая
СУББОТА**

- 8.00 "Старик Хоттабыч" фильм-сказка
9.30 Сегодня
10.10 Криминал
10.35 Впрок
10.55 "Миро-инопланетянин", сериал
11.25 Пойми меня
12.00 Сегодня
12.15 Профессия - репортер

тер

- 12.30 Своя игра
13.00 Русский век
13.45 Мульфильм
14.00 Сегодня
14.15 "Она написала убийство", телесериал
15.10 "Суд идет"
16.00 Сегодня
16.20 Старый телевизор вспоминает: "Первомай"
17.25 Дог-шоу
17.55 "Тень", музыкальная комедия
19.35 Ваше право
19.50 Мультфильм
20.15 "Страна Советов"
20.30 Неделя
21.10 "Эркюль и Шерлок против мафии", комедия
23.00 Сегодня
23.35 Магия Д. Копперфилда. "Тайна восточно-го экспресса"
00.30 Том Круз в фильме ужасов "Интервью с вампиром"
00.25 "Эммануэль", х/ф

**2 мая
ВОСКРЕСЕНЬЕ**

- 8.00 "Вратарь", комедия
9.30 Сегодня
10.15 "Три толстяка", х/ф
11.45 Мульфильм
12.00 Сегодня
12.10 "Берт Ригби, ты дурак", музикальный фильм
13.45 "Одиссея Романа Карцева"
15.00 Старый телевизор вспоминает: "Фитиль"
15.15 Концерт С. Ротару
16.00 Сегодня
16.15 "Карьера Артура Уи", худ. фильм
18.05 Ах, анекдот, анекдот!
18.35 "Одноглазые валеты", х/ф
21.00 Итоги
22.00 Итого
22.20 "Солдаты удачи", худ. фильм
23.20 Куклы
23.35 Магия Д. Копперфилда. "В плену привидений"
00.25 "Эммануэль", х/ф

СЛУЖБА 01

С 1 по 20 апреля в городе и районе произошло семь пожаров. Из них 4 - в жилом секторе, 1 - на предприятии, 1 - в частном магазине, в одном случае сгорело 2 центнера сена.

2 апреля в 0.40 загорелся 2-этажный деревянный дом в Салаирском Доме отдыха. В доме было 8 квартир, в шести жили люди. В одной из квартир пожарные обнаружили труп Анфисы Ивановны Моховой, 1926 года рождения. Она отравилась угарным газом. Еще один человек, признаками отравления был доставлен в городскую больницу. Причиной пожара стала бытовая электроплитка, оставленная включенной в сеть без присмотра.

11 апреля в 2 часа 10 минут поступил вызов с ул. Луначарского, 27 г. Гурьевска. Прибыв на место, пожарные обнаружили в доме догощающий матрац. Хозяин был пьян, а причиной пожара стало курение им в постели.

Весенне-летний период наиболее пожароопасен, в это время в районе и городе происходит наибольшее количество пожаров. Где-то бросили спичку или не затушили сигарету, где-то решили скечь мусор, а огонь перешел на дом, надворные постройки, где-то оставили незатушенным костер... В результате гибнут люди, животные, горают огромные массивы леса.

Чтобы этого не произошло, необходимо повысить бдительность при общении с огнем. Нельзя допускать, чтобы дети пользовались спичками, доверять им скижание мусора. А к нарушителям правил пожарной безопасности будут применяться строгие административные меры.

А. БОБРОВСКИЙ, инспектор ОГПС-5

О погашении задолженности по детским пособиям

В связи с тем, что до настоящего времени нет поступлений денежных средств на выплату детских пособий из федерального бюджета, и в ближайшее время таких поступлений не ожидается, работа по погашению задолженности по детским пособиям в наших городах проводится путем предоставления товаров и услуг.

В Гурьевске и Салаире погашение задолженности по детским пособиям до настоящего времени осуществлялось посредством предоставления хлебобулочных, макаронных и кондитерских изделий, круп, других продуктов, а также швейных изделий, мебели, лекарственных препаратов. Проводились взаимозачеты по квартирной плате, оплате за электроэнергию, детские сады, приобретение проездных билетов, выписке угля, проводились взаимозачеты по налогам. Кроме того, выдавали картофель через Гурьевское РАЛО - по 50 кг на одного ребенка.

В 1998 году при поступлении большого количества продуктов за счет средств областного бюджета выдача продуктов производилась не только через магазины, но и через организации, учреждения - по ведомостям отдела социальной защиты. Так, была организована выдача продуктов в Салаирском ГОКе, ГОРОНО, ПО ЖХХ, ПАТП, почтамте, узле связи и во многих других организациях.

Поданным на 1 апреля 1999 года с начала обслуживания проведено взаимозачетов и выдано товаров на сумму 4712 тыс. рублей, в том числе за 1 квартал 1999 года проведено взаимозачетов по квартирплате на 1332 тыс. рублей, по налогам - на 83 тыс. рублей, по электроэнергии - на 73 тыс. рублей, по оплате за детские сады - на 8 тыс. рублей, выдано лекарств на сумму 12 тыс. рублей, прочих взаимозачетов проведено на 9 тыс. рублей. Через магазин было реализовано товаров на 374 тыс. рублей.

В этом году среди товаров, полученных для погашения задолженности по детским пособиям, была мебель, верхняя одежда (пальто, шубы, куртки). В связи с тем, что в городе мало предприятий, выпускающих продовольственные товары, выдача продуктов в счет детских пособий в этом году ограничена. Единственным постоянным поставщиком продовольственных товаров является пищекомбинат, который кроме пряников предлагает к реализации макаронные и кондитерские изделия, муку.

На сегодняшний день заключен договор с Гурьевским молочным заводом на поставку молочной продукции в детские сады путем взаимозачета оплаты за содержание детей в детском саду в счет компенсационной выплаты на детей.

В ближайшее время планируется увеличить выдачу хлебобулочных изделий через сеть магазинов Гурьевского хлебокомбината, а также ввести новый вид услуг - бытовые услуги (ремонт и пошив одежды).

Не откладывай на завтра то, что можно сделать сегодня

22 апреля в зале заседаний администрации города прошел семинар по персонифицированному учету, на котором руководитель и ведущие специалисты Беловского межрайонного пункта персонификации, к которому прикреплены Гурьевск и Салаир, рассказали о втором этапе работы по персонифицированному учету.

Для предприятий, учреждений и организаций всех форм собственности эта работа начнется после выдачи страховых пенсионных свидетельств с индивидуальными страховыми номерами, но тем, у кого численность работающих высока, лучше уже сегодня обратиться к Гурьевскому представителю Беловского межрайонного пункта Светлане Семеновне Пикулиной (тел. 2-54-98) за программой и начать работу по подготовке документов на каждого работающего, так как сроки их предоставления будут ограниченны.

Земля нуждается в защите и заботе

В народе есть такая поговорка - «Земля-кормилица». Если на селе эти слова всегда были аксиомой, то для жителей городов их осознание пришло лишь в последнее время, благодаря «перестройке» нашей страны. Как и в трудные годы войны население городов стало относиться к своим «шести соткам» не как к месту отдыха, а как к источнику пропитания. Что касается сельских жителей, веками, с раннего детства у крестьянских ребят воспитывалась любовь к земле. Селяне рано привыкают к труду, земля притягивает их к себе. Они знают, какой дорогой ценой достается крестьянину хлеб.

Преобразования, проводимые в последние годы в нашей стране,коснулись и сельского уклада жизни. Наряду с государственной и колхозной появилось много других форм землепользования. Все больше земель переходит в частную собственность. Возделывание земли является жизненной опорой всей нации. От того, что растет на наших полях, на нашей земле зависит само существование человека. По словам наших реформаторов, сельское хозяйство стало «черной дырой», сельский труд потерял престиж. Изменилось отношение к земле - 10 млн. га земли в нашем государстве заброшено. Есть такие земли и в нашем районе. Оказывается невостребованной и продукция молочных и мясных ферм. Августовские события отрезвили наше руководство, ведь если развал промышленности можно как-то компенсировать имеющимися сырьевыми ресурсами, то зависимость от импорта продовольствия (40 процентов и выше) можно рассматривать как геноцид против собственного народа. Испокон веков было так - наличием хлеба в стране определялась крепость государства и благосостояние народа.

Экономическая ситуация на селе изменилась, наша сельскохозяйственная продукция оказалась дешевле и качественнее импортной. И вновь вся надежда на землю-кормилицу, которая и накормит, и оденет людей, как это она делала раньше - надо только любить ее, заботиться о ней, не продавать ее (этого не позволяют себе капиталистические страны с фермерскими хозяйствами, такие как Германия, Италия и др.). Необходимо заботиться о сохранении всей возделываемой площади земель, чтобы она смогла «работать» на все возрастающие потребности. Эта мысль особенно актуальна сейчас, когда землепользователи не заботятся об увеличении плодородия земель. В агрономической науке много законов, но один из основных - закон возврата питательных веществ. Взял, к примеру, из земли вместе с урожаем 30 кг азота - верни его под будущий урожай любым способом, иначе плодородие земли будет убывать. Пока еще наш российский метр почвы является самой плодородной землей, но в результате своего «хозяйствования» постепенно мы превращаемся в нечерноземный район. Находятся бесхозяйственные люди, которые могут исковырять землю, изранить ее - посмотрите сколько испаханной земли возле населенных пунктов, сколько захламленных участков. Разве можно спокойно смотреть, как безо всякой нужды распахивают берега рек, луга, сводят леса, иссушают водоемы? К тому же от этого страдает не только почвенный покров, но и растительный и животный мир.

Земля, человек, природа неотделимы друг от друга. Природа - наш дом, человек ее дитя, а земля и все живое нуждаются в защите и заботе человека.

А. ПЕРЕВОЗЧИКОВ, гл. агроном района

•Знамёнка• Реклама объявлений

27 апреля 1999 года

Стр. 8

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Комитет по земельным ресурсам и землеустройству Гурьевского района извещает:

граждане, желающие получить земельные участки для ведения личного подсобного хозяйства, огородничества, индивидуального жилищного строительства могут обращаться в Комитет по земельным ресурсам по адресу: г. Гурьевск, ул. Партизанская, 19 (здание РАЙПО), телефон для справок: 2-51-44.

Заявки принимаются до 30 апреля 1999 года

К первомайскому празднику весны и труда

30 апреля в 19 часов

в городском Дворце культуры
состоится "Вечер оперетты"

В программе:

- популярная музыка театра и кино;
- выступления солистов, заслуженных работников культуры Светланы и Геннадия Гринчак, Елены Варламовой, Владимира Петухова. Дирижер - Сергей Толстых.

Цена билета - 15 рублей. В антракте работает кафе

**Куплю 2-комнатную квартиру.
Обращаться: ул. Дзержинского, 50.**

**Государственная
служба
Занятости**

26 апреля

На работу требуются:

По Гурьевску и Салаир:

закройщик, машинист крана, наладчик, слесарь-инструментальщик, слесарь-ремонтник, тракторист, электрогазосварщик, электромонтер, токарь, токарь-расточник, фрезеровщик, шлифовщик, слесарь по ремонту дизельной техники, мастер по ремонту оборудования, штукатур, инженер-экономист, инженер-химик, сторож, кровельщик, распространитель лотерейных билетов, художник, психолог, техник-лаборант, мастер телефонной связи, водитель, бухгалтер, преподаватель информатики.

Адрес: ул. Ленина, 1. Тел.: 2-20-44, 2-51-69.

По Гурьевскому району:

бухгалтер, доярка, бригадир, скотник, зоотехник, художественный руководитель, ветврач, агроном, юрист, инженер-программист.

Адрес: ул. Р. Люксембург, 65. Тел. 2-29-23.



Учредители:
редакция газеты "Знамёнка",
администрация
муниципального образования
г.г. Гурьевск и Салаир.
Газета перерегистрирована
Западно-Сибирским региональным управлением
Роскомпечати 6.05.97г.,
свидетельство
о регистрации № Г-0823

Зам. редактора М. БОЙКО. Адрес редакции:
г. Гурьевск, ул. Коммунистическая, 21,
(здание администрации города), каб. 102.
Телефон: 2-27-48.
Дни выхода: вторник, пятница.
Тираж 1939 экземпляра.
Формат А-4. Цена в розницу договорная.
Электронная верстка и монтаж
выполнены М. БОЙКО
Газета подписана в печать
26 апреля 1999 года в 12 часов.

Мнения авторов не обязательно совпадают с точкой зрения редакции.
За содержание рекламы и материалов пресс-службы администрации города редакция ответственности не несет.
Рекламируемый товар подлежит обязательной сертификации.
- Газета отпечатана в ИПП "Беловский полиграфист",
652615, г. Белово, ул. Чкалова, 18.
Заказ № 372
Индекс издания 51930

Иванову Ольгу с днем рождения!

Удач тебе в любом попутном деле,
Не мчались чтоб поспешно так года,
Чтоб голова от горя не седела,
А сердце не старело никогда!

Семья Ивановых

Любовь Михайловну Усольцеву с днем рождения!

Желаем быть всегда здоровой,
Всегда с улыбкой день встречать,
Не знать обид, болезней, горя
И никогда не унывать!

Муж, дети

Самойловых Егора Никифоровича и Наталью

Петровну с золотой свадьбой!

Пусть сердце возрасту не поддается,
Пусть не страшат летящие года,
Пусть хорошо вам, счастливо живется,
И пусть здоровье радует всегда!

Дети, внуки, родственники, соседи

Андрея и Светлану Троеглазовых с днем рождения!

Пусть здоровье будет крепким, а сердце вечно молодым.
Пусть каждый день ваш будет светлым
На радость нам и всем родным!

Родители

Усольцеву Любовь Михайловну с днем рождения!

Желаем счастья и добра, желаем солнца и тепла,
Здоровья, радости, успеха, весны, цветов, улыбок, смеха,
И все, что в жизни хорошо, чтоб обязательно пришло!

Семья Тимошенко

Продаю

2-комнатную полублагоустроенную квартиру в центре города (горячая и холодная вода, центральное отопление, слив, огород). Обращаться: пер. Крылова, 1/1.

- холодильную камеру (объем 12 куб. м.),
- радиодетали,
- стеклотару в пластмассовых ящиках.

Обращаться: ул. Кирова, 35, маг. "Садко", тел. 2-20-92, 2-25-43.

По результатам Дней подписчика, проведенных 21 и 22 апреля, Гурьевский почтamt проводит розыгрыш призов:

- специальный приз, учрежденный газетой "Знамёнка".
- пять бесплатных подписок на шесть месяцев на газету "Жизнь" (учреждены редакцией газеты);
- ценный приз, журнал "Бурда моден", художественные книги от Гурьевского почтамта.

Розыгрыш будет производиться в операционном зале центральной почты 29 апреля в 10 часов. Приглашаем желающих подписчиков принять в нем участие.

Продолжается подписка на городскую газету "Знамёнка" на второе полугодие 1999 года

Стоимость прежняя- 36 рублей на полугодие.

6 рублей - на один месяц.

Подписку можно оформить в отделениях связи, отделе подписки почтамта, в редакции.